

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGee
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII.

Ч. 21 (1384).

ЧЕТВЕР, 20. ЛЮТОГО 1930.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, FEBRUARY 20, 1930.

NO. 21 (1384).

VOL. XII.

ПОПИ Й КАПІТАЛІСТИ РОЗПОЧАЛИ "ХРЕСТОНОСНИЙ ПОХІД" ПРОТИ РАД. СОЮЗА

НА ПОКЛИК ПАПИ РИМСЬКОГО ІМПЕРІАЛІСТИ ПІДГОТОВЛЯЮТЬ ЗБРОЙНИЙ НАПАД НА РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ.

В письмі до кардинала Помпія папа Пій XI закликає цілий "християнський світ" об'єднатися проти С.Р.С.Р. — За прикладом папи пішли голови церков у різних країнах, які ведуть скажену кампанію проти робітничо-селянської влади. — Бувши консервативний прем'єр Болдвін на чолі антирадянської кампанії у Великій Британії.

В останніх кількох днях попи й капіталісти різних країн розпочали "хрестоносний похід" проти Радянського Союзу. Вони виступають нібито в обороні релігії перед "переслідуванням" її з боку радянської влади, а в дійсності підготувати збройний напад на Радянський Союз.

Почини до цієї скаженої кампанії проти робітничо-селянської влади дав ніхто інший, а сам папа римський. Деякі з Риму повідомляють, що "намісник божий" Пій XI вислав писемко до кардинала Помпія, в якому обвинувачує радянський уряд в "безчисленних жорстокостях, в безбожній кампанії, в масових арештах християн", та закликає цілий "християнський світ" об'єднатися проти Радянського Союзу.

Папа дуже невдоволений успіхами більшовиків на антирелігійному фронті. Закриття церков на домагання самих робітників і селян, що звільнилися від релігійного дурману, він представляє в такий спосіб:

"За останніх кілька тижнів

не лише були закриті сотні церков, спалені тисячі ікон і народ примушувано працювати на рідно й у неділю, але робітників у фабриках, чоловіків і жінок, примушувано підписувати заяви про формальне богоступство й нещастя до бога під страхом утрати хлібної карми" і так далі в тім самому дусі.

При Віткіні вже кілька років працює спеціальна "Комісія для російських справ". Ця комісія займається викликуванням ворожості до Радянського Союзу в релігійно настроєних масах, обдурених попами.

Крім того, Архидієцкі Інститут у Римі влаштував цілий антибільшовицький лекцій. Подібні лекції відбуваються також у Лондоні, Парижі, Празі й інших містах.

Під прикриттям молитви папа назначив день 19 березня днем весільної поспівки між білизною проти Радянського Союзу. В той день він сам буде правити службу в Церкві св. Петра і закликає "цілий християнський світ" прилучитися до його "молитви за Росію".

СТРАШНА КАМПАНІЯ ПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ.

За прикладом папи римського пішли голови англійських церков, які під претекстом протесту проти "релігійних переслідувань" в Радянському Союзі прилучилися до світової антирадянської кампанії. Головні раби Герц також прилучили "свій голос протесту" до протестів протестантських і католицьких "книзів церкви".

Бритицькі лорди віднесли в палату лордів "голосний протест" проти "переслідування релігії" в Радянському Союзі й го-

стро нападати на більшовиків. "Голоси протесту" підносили також у британському парламенті.

Взагалі у Великій Британії ведеться найоточніша кампанія проти Радянського Союзу під претекстом оборони "свободи віри". На чолі цієї кампанії стоїть бувши консервативний прем'єр Болдвін і бувши йолд-міністер Дюжонсон-Гікс.

Майже вся без винятку капіталістична преса скажено нападає на Радянський Союз, закривши "обороною релігії"

КАМПАНІЯ ПОПІВ У НІМЕЧЧИНІ І ШВАЙЦАРІЇ.

Католицький кардинал Фаульбергер у Мюнхені, в Німеччині, висловив у тамтешній катедрі проповідь з нагоди восьмих роковин вступлення Пія XI на папський престол, в якій накидав на антирелігійну пропаганду в Радянському Союзі та на радянську соціальну систему взагалі. Кардинал висловив надію, що Англія знову зриває зносини з С.Р.С.Р., та заявив, що в такому випадку Німеччина також повинна зривати дипломатичні зносини з Радянським Союзом.

В швейцарському місті Женеві, в тій самій сади, де збирається на свої сесії Ліга Націй, відбулися збори представників різних церков, включаючи римокатолицьку, й єврейську, на яких виснесено протест проти боротьби з релігією в Радянським Союзі.

Все це свідчить про те, що капіталістичні уряди, при допомозі попів різних вір, готуються до нової війни проти Радянського Союзу й роблять крик про "релігійне переслідування", щоб задурити працюючу масу.

У відповідь на це робітники всіх країн повинні об'єднатися на оборону своєї соціалістичної батьківщини.

БЕЛЬГІЙСЬКІ РОБІТНИКИ ВИГРАЛИ СТРАЙК.

БРУКСЕЛІ, Бельгія, 12 лютого. — Роботодавці привняли всі домагання страйкуючих текстильних робітників в окрузі Рено, після чого страйк зівстав відкликаний. Робітники вийшли знову на страйк проти знизки платні й домагалися підвишки.

РАДЯНСЬКІ ГАЗЕТИ ДЕМАСКУЮТЬ ВИСТУП ПАПИ РИМСЬКОГО.

"ПРАВДА" КАЖЕ, ЩО ВИСТУП ПІЯ ХІ Є НА ДІЛІ ЗАКЛИКОМ ДО КАПІТАЛІСТИЧНИХ ДЕРЖАВ, ЩОБ ВОНИ ЗРВАЛИ ЗНОСНИНІ З РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ.

МОСКВА, 14 лютого. Газета "Правда" каже в статті в "Святий спіскузінг на чолі хрестоносців", що виступ папи проти антирелігійної кампанії в Радянським Союзі є на ділі закликом до капіталістичних держав, щоб вони зрвали зносини з Радянським Союзом, бо радянський уряд ніколи не дозволить, щоб чужинці вмишували в його політику й релігійні ділянки.

"Комсомольська Правда" помістила велику карикатуру на писемко "Хрест і Манієр", що змальовує папу з великим револьвером типу Манієра в одній руці, а з величезним фашистським хрестом-свастикою, до якого прибито малесенького Христа — в другій.

"Досі" каже "Правда", в усіх скавульнях проти Радянського Союзу бракувало лише солоденького голосу свя-

того отця. Цей представник бога на землі передіе вважав за відповідне мовчати. Він гадав, що послаблення православної церкви промостить шлях Римові. Але коли побачив тепер, що трудниці Радянського Союзу заходяться зривати кінець усім забобонам, без огляду на віроісповідання, його святість рішив виступити в обороні переслідування релігії.

"Цей голова католицької церкви безперечно не так зацікавлений проблемами православної церкви, як релігійні добрами, які вони включають."

"Подібно, як і всякий інший фінансіст і виписуваць людської праці, папа є порогом робітничої класи й тому він закликає всі країни, щоб в умовах визнання Радянського Союзу ставили релігійну свободу"

АГІТАЦІЯ У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ Є ДІЛОМ КОНСЕРВАТИВІВ.

ЛОНДОН, 16 лютого. Газета "Дейлі Гералд", що стоїть близько до лейбористського уряду, заявляє в триколонному статті, що агітація у Великій Британії проти мимого релігійного переслідування в Радянським Союзі є "величезною політичною змовою торпів".

Газета каже, що агітація ведеться спеціальним комітетом, до якого входять лорд Бренфорд, що під ім'ямем Дюжонсона, або сер Вільяма Дюжонсона-Гікса, був домашнім секретарем у уряді Болдвіна, лорд Коуленд і лорд Вінтертон. Обидва є також визначними консервативними. — Між фінансістами, що під-

тримують, клерикально-реакційний рух проти Радянського Союзу, "Дейлі Гералд" згадує лейдл Гавстон, вдову добре відомого корабельного мапата.

АТІННІ, Греція, 15 лютого. Підучи за прикладом папи римського, який започаткував ворожу кампанію проти Радянського Союзу в інтересі імперіалістичних держав, синод грецької православної церкви вислав сьогодні до Ліги Націй протест проти мимого релігійного переслідування в Радянським Союзі. Синод просить діти, щоб вмишували в цю справу в ім'я "релігійної свободи".

"МОРНІНГ ПОСТ" ВИМАГАЄ ЗРВАННЯ ЗНОСИН З РАД. СОЮЗОМ.

Гендерсон чекає на звіт від британського амбасадора в Москві про миме переслідування релігії в С.Р.С.Р.

ЛОНДОН, 17 лютого. — Відповідаючи на численні запитання, Артур Гендерсон, міністер закордонних справ, заявив сьогодні в парламенті, що британський уряд буде старатися на-саммерд дістати факти про миме релігійне переслідування в Радянським Союзі, а якщо тоді звернеться в цій справі до радянського амбасадора в Лондоні. Він далі сказав, що отримав лише прелімінарну депешу від британського амбасадора в Москві, який, однак, вислав йому невдовзі повний звіт.

ЛОНДОН, 14 лютого. — Урядовий орган "Дейлі Гералд" каже в зв'язку з тевершиною антирадянською кампанією, що Велика Британія, на підставі своєї угоди з Радянським Союзом, не має права вмишуватися в справу С.Р.С.Р.

Зате "Морнінг Пост", консервативна газета, закликає до зрвання англо-радянських взаємин без огляду на те, чи це нарушує договір чи ні.

Ліберальний "Манчестер Гардіан" виступає проти "всього небезпечного вмишування"

ДЕМОНСТРАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ В ЕСПАНІЇ.

МАДРИД, Іспанія, 15 лютого. — З різних міст Іспанії наспівалися повідомлення про демонстрації безробітних: які місяцями приводять до сутячок з поліцією. В Мадриді голодні безробітні падали на скелети з поживного.

Підчас розбірного демонстрації у Мадриді та інших містах поранено кількох робітників. Крім економічних причин, роздухи мають також політичні причини. В деяких містах демонстрації відкрито домагаються встановлення республіки в Іспанії.

ДЕВ'ЯТЬ ОСІБ УБИТИХ ПІДЧАС ВИБОРІВ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 10 лютого. Газета "Універсал" повідомляє, що в повітових виборах, які саме закінчилися в Румунії, 9 осіб убито а 59 поранено. Вчора відбулися громадські вибори, але про їх вислід нема ще певних відомостей.

ДЕМОНСТРАЦІЯ БЛОГВАРДІВЦІВ У ПАРИЖІ.

ПАРИЖ, 12 лютого. Місцеві блогвардівці влаштували демонстрацію перед будинком радянського посольства в зв'язку зі звикненням блогвардівського генерала Кутенова. Група демонстрантів помашерувала до міністерства закордонних справ, щоб запропонувати проти Радянського Союзу й домагалися розриву з ним. Поліція розігнала блогвардівських демонстрантів.

П'ЯТЬ ОСІБ ЗГОРІЛО ПІДЧАС ПОЖАРУ ГОТЕЛЮ.

МАНІВАКІ, Кве., 18 лютого. П'ять осіб згоріло на смерь і багато було поранених, деякі з них серйозно, коли вогонь знішив тут сьогодні рано готель Галарно. Вогонь вибухав околді год. 4.30 досвіта й за дві години готель був цілком знищений, а також були сильно ушкоджені два поближки будинки.

ТЕКСІ-ШОФЕРИ В БЕРЛІНІ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

БЕРЛІН, 11 лютого. — Три тисячі тексі-шоферів є тепер на страйку проти зривання платні й за підвишку платні. Між страйкерами а скелами були сьогодні сутячки. Є можливе дальше поширення страйку.

БЕРЛІН, 10 лютого. — Велика компанія, що оперує тексі-кабми, відправила сьогодні 1,500 шоферів за те, що вони відмовилися прийняти знизку платні. Між 18,000 шоферами панує велике невдоволення й сподіюється вибуху страйку за мінімальну платню в сумі 60 марок на тиждень.

В НІМЕЧЧИНІ АРЕШТОВАНО 200 РОБІТНИКІВ.

БЕРЛІН, 3 лютого. — Арештування в Берліні й Гамбургу в наслідок поліційних атаків на безробітних і рейдів на комуністичні вносини в п'ятницю й суботу більше як 200 осіб. Один робітник у Гамбургу був убитий поліцією.

ЗВІЛЬНЕННЯ ФАЛЬШВІВНИКІВ--ВИЗОВ РАДЯНСЬКОМУ УРЯДОВІ.

БЕРЛІНСЬКИЙ СУД ВИЗНАВ У ПРИНЦІПІ, ЩО ЗЛОЧИН НЕ Є ЗЛОЧИНОМ, ЯКЩО ВІН ПОПОВНЕНИЙ СУПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

БЕРЛІН, 10 лютого. — Сен-закійний процес фальшвівників радянських грошей, що тривав цілий місяць у місцевім кримінальним суді, закінчився в суботу звільненням усіх підсудних від вини й кари. Суд вирішив, що справа має політичний характер і що підсудні підлягають постановою амністійного закону, ухваленого в липні 1928 року. Провідниками шапкі фальшвівників були грузинські блогвардівці Карумдзе й Садатерашвілі.

МОСКВА, 11 лютого. — Коментуючи справу виправдання в Берліні фальшвівників червоних, орган радянського уряду газета "Ізвестія" заявляє, що вирок є отвертим визовом радянському урядові. Правдоподібно з того повстануть певні дипломатичні конфесквенції.

Берлінський суд визнав у принципі, що злочин не є злочиним, якщо він поповнюється супроти Радянського Союзу. Вирок ясно показав, що німецька буржуазія швидко входить до антирадянського творбору.

"Правда", орган Всесоюзної Комуністичної Партії, заявляє,

що вирок накладає печать на закійний процес фальшвівників супроти Радянського Союзу. Він представляє собою запрошення для контр-революционерів важвати Німеччину як базу для анти-радянської діяльності, не боячись кари за цю діяльність.

Процес анти-радянських фальшвівників, в яким були замішані не тільки грузинські "соціалісти", але й команданти німецької армії та британські індустріалісти й урядові Ан-ілі, Франці та Італії, закінчився минулої суботи.

Виправдання фальшвівників пояснено лицемірно приміненням до них амністійного закону з 1928 року. Це надто неадвучний викрут, бо в той час, як до злочинців приміняється амністійний закон, в німецьких тюрьмах сидять тисячі німецьких робітників за політичні проступки і до них закон не приміняється.

Закон примінено лише для грузинських блогвардівців-фальшвівників і своїх фаністів, що спільно з блогвардівцями займалися злочинним ділом супроти Радянського Союзу.

ТРИ ТИСЯЧІ БЕЗРОБІТНИХ У КЛІВЛЕНДІ ЗВОДИЛИ БОЇ З ПОЛІЦІЄЮ.

КЛІВЛЕНД, Огайо, 12 лютого. Три тисячі безробітних прибули вчора до ситі-голу, щоб предложити свої домагання міській владі. Вони зваято відбивалися від поліції, коли вона почала атакувати їх. Пятьсот безробітних вдерлися до середини, яка закрита двері. Поліція почала їх бити і врешті вигнала з будинку.

На дворі виявився формальний бій з поліцією. Поліційного інспектора Матовича без-

робітні збили з ніг і добре побили. Дісталоси також капітанови Теренсови й кільком полісменам. З боку робітників є багато побитих та арештованих.

Нарешті викликано поліційні резерви й пожарну сторожу, яка почала обливати безробітних водою і в той спосіб розгнала їх.

Від ситі-голу безробітні пішли на Публік Сквер, де відбувся мітинг.

ПОСЛА ВИКЛЮЧЕНО З ПАРТІЇ ЗА ВИСТУП ПРОТИ АВАНТУР КНЯЗЯ.

БУКАРЕШТ, 15 лютого. — Посол Жовіналя, який ставив у парламенті запит відносно скандальної поведінки князя Миколи підчас їзди автомобілем, зівстав виключений з урядової партії. В цей спосіб посла вкарано за його "неодьяльність".

Посол домагався, щоб усі поліційні документи щодо авантюризма князя були предложені парламентові, головню документи в зв'язку з побиттям

шофера в 1929 році й побиття одного селянина.

Парламент відкинув висок посла і ухвалив викреслити висок із рекордів.

БУКАРЕШТ, 15 лютого. — Князь Микола гнав автомобілем до Букарешту й в однім місці йому загородив шлях селянини, що віз дерево й не міг швидко звернути зі шляху.

Розлючений, князь накинувся на селянина й почав його бити.

ЗА ЧОТИРИ МІСЯЦІ НА РАДЯНСЬКИЙ УКРАЇНІ ЗАКРИТО 202 ЦЕРКВИ.

ХАРКІВ, 5 лютого. — Протягом останніх чотирох місяців на території Української Соціалістичної Радянської Республіки було закрито 202 церкви різних віроісповідань. Будинки перемінено в школи, шпиталі, робітничі клуби й приміщення для сільських рад.

Заскасовано було 364 церков. Уряд сповіщає, що анти-релігійний рух посилюється особливо в околицях, де засновано колективні господарства. Народний комісаріят внутрішніх справ раз-у-раз дістає петиції від селян і робітників про закриття церков в різних місцевостях.